

Con la decisión, con la fe inmovible que ha presidido nuestras tareas de guerra, acometemos ya todas las grandes tareas de la paz.

PALABRAS DEL CAUDILLO

Saludo a Franco: ¡¡ Arriba España !!

En el frente de Teruel fueron rechazados contraataques rojos; y en el frente de Castellón fueron rectificadas a vanguardia las líneas y se completó la ocupación del Cordal

Fueron liberadas 500 personas, se cogieron centenares de cadáveres, se inutilizaron 5 tanques y se hicieron 110 prisioneros

LA AVIACION NACIONAL BOMBARDEO EL CAMPO DE AVIACION DE RABASA (ALICANTE), ALCANZANDO VARIOS CAZAS Y LOS TALLERES, Y EL DE PRAT DE LLOBREGAT

Parece que los voluntarios italianos serán totalmente retirados de España.—“Daily Mail” publica un artículo sobre el bombardeo de los buques por la aviación nacional.—El Comité de no intervención ha llegado a un acuerdo respecto a los gastos por la retirada de voluntarios.—Indalecio Prieto y su esposa han llegado a Tarbes.—Los rojos engañan incluso a los internacionales alistados en sus filas

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 29

En el frente de Teruel los contraataques de los rojos sobre algunas de nuestras posiciones de los sectores de Valbona y de La Muela se han estrellado ante nuestras líneas, con grandes pérdidas para ellos y sin que hayan logrado resultado alguno, no obstante haber empleado gran número de tanques, de los cuales nuestras tropas han conseguido inutilizar 5.

En el frente de Castellón de Araya, se ha rectificado nuestra línea a vanguardia, conquistando dos posiciones de los rojos a los que se han hecho varios prisioneros.

En el sector de Rivesalvés se ha completado por nuestras tropas la ocupación del Cordal que desciende desde la meseta de Araya hasta el río Mijares, que ha sido rebasado por Fanzara, ocupando algunas posiciones en la Masada de la Torrenta.

En algunas masías se han liberado unas 500 personas y se han cogido varios centenares de muertos del enemigo, entre ellos, un jefe de batallón, 18 armas automáticas y numeroso armamento, y se han hecho 110 prisioneros.

También ha continuado el avance del macizo oriental del Arlana, hasta dominar con nuestros fuegos la carretera de Bechi a Atena.

Nuevos intentos de los rojos en el sector de Peraleda de Saucejo han sido rechazados.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fué bombardeado el campo de aviación de Rabasa (Alicante) en el que fueron alcanzados varios cazas rojos, y los talleres de dicho aeródromo.

También se efectuó otro bombardeo del campo de aviación de Prat de Llobregat.

Salamanca, 29 de Junio de 1938—2.º Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

UNA GRAN FIGURA DEL XIX ESPAÑOL

Jaime Balmes

El nombre de Jaime Balmes representa uno de aquellos grandes valores del pensamiento tradicional español que Menéndez y Pelayo—consagrado sabiamente por decreto de Salamanca, mentor de la España Nacional—propuso como maestros perennes de su Patria. Pocos escritores merecieron, por parte del autor de los «Heterodoxos», una tan reiterada atención, una simpatía tan franca ni una afluencia más alta. Entre los del siglo XIX, ninguno.

Balmes vivió una de las épocas más turbulentas de la historia de España (1810-1848). La guerra de la Independencia, la revolución liberal de 1812, la inmediata reacción de Fernando VII, el golpe de Riego con la serie de innumerables pronunciamientos que lo precedieron, el período liberal que este golpe inauguró, la entrada en la Península de los «cient mil hijos de San Luis», la década absolutista que siguió, la regencia de María Cristina con la guerra civil de los siete años y los motines liberales, matanzas y quemas de conventos que la llenaron; los dos años de desenfreno progresista, la reacción moderada que se produjo después, son, a grandes rasgos, los hechos capitales de esta época. Llamado por la vocación irresistible de hacer luz en aquel caos, Balmes a los treinta y un años de edad abandonó su ciudad natal, Vich, para intervenir decididamente en la vida pública de España.

Dos son los sentidos que tomó su actividad. Precisaba, de una parte, reconstruir espiritual y moralmente aquella sociedad deshecha que, en plena crisis religiosa y agitada terriblemente por los fermentos del odio y de la revolución, estaba ya al borde de su total ruina. La obra del filósofo, del moralista y del apologista del catolicismo, se orientó a esta misión. A las selecciones inte-

lectuales, pérdidas hasta entonces en los doctrinarios de la Enciclopedia, o cerradas, del lado opuesto, en un verbalismo absolutista sin contenido alguno, les dió sus grandes tratados de Filosofía y de Historia. Con sus obras menores, entre las cuales hay verdaderas joyas, como «El Criterio» y las «Cartas a un escéptico», llevó aquel mismo magisterio a los sectores medios de la sociedad y de la inteligencia. Previamente, y también en este mismo apostolado, trabajó en Barcelona como redactor de los periódicos «La Religión» y «La Civilización».

En aquella sociedad exhausta, la palabra de Balmes, reanudando la olvidada tradición del pensamiento español, surgió subyugadora y amable como un milagro de fuerza y de claridad. «Durante su vida—ha dejado escrito Menéndez y Pelayo—por desgracia tan breve, pero tan rica y tan armoniosa, fué sin hipébole, el doctor y el maestro de sus conciudadanos. España entera pensó con él y su magisterio continuó después de la tumba. ¡A cuantos entendimientos encendió la primera llama de las ciencias especulativas! ¡A cuantos mostró por primera vez los principios cardinales del Derecho Público, las leyes de la Filosofía, de la Historia y, sobre todo, las reglas de la lógica práctica, el arte de pensar sobrio, modesto, con aplicación continua a los usos de la vida, con instinto certero de moralista popular!»

Un segundo sentido dió Balmes a su actividad, complementario del anterior, proyectando también su genio en el campo de la política. Es este un aspecto poco conocido de su personalidad. En España y en el extranjero, la fama de Balmes va, en general, exclusivamente ligada a la memoria del filósofo y del apologista. Y no obstante, tanto como esto

y aún quizás más que esto, Balmes fué un político y es posible que de no morir prematuramente hubiera conseguido cambiar los rumbos de la historia contemporánea de España.

Pero, si de su actuación personal en la política, que tendió siempre principalmente a asegurar la paz interior de España con la eliminación de los factores revolucionarios y de los peligros de guerra civil, no nos queda hoy más que un ejemplar magnífico de rectitud, de probidad y de energía, los escritos redactados al calor de aquella actuación constituyen un dignísimo tratado político que, en ninguna ocasión ni tiempo, españoles y extranjeros consultarán sin enorme provecho.

Precisamente Balmes como escritor se anunció en España el año 1840, con una obra de carácter político, las «Observaciones sociales, políticas y económicas sobre los bienes del clero». El folleto popularizó rápidamente el nombre de su autor. Menéndez y Pelayo afirma que de cuantos escritos se publicaron entonces alrededor de esta cuestión, solo el de Balmes, por la elevación con que fué concebido, ha resistido y resistirá el tiempo.

Esta obra aparte, y también aparte el precioso libro titulado «Consideraciones políticas sobre la situación de España», impreso en Barcelona el año 1842, la mayoría de los estudios políticos de Balmes fueron publicados en las revistas «La Sociedad» y «El Pensamiento de la Nación» de Madrid. Balmes reunió una selección de ellos, en dos volúmenes, bajo el título de «Escritos políticos». Hoy los poseemos todos, anotados y editados perfectamente en diez volúmenes, formando parte de la colección de las «Obras completas de Balmes», publicada hace unos años en Barcelona por el P. Ignacio Casanovas, de la Compañía de Jesús.

Este Balmes político no podía escapar a la penetración y a la valoración de Menéndez y Pelayo, quien nos dice de él que «recorrió con admirable seguridad de criterio todos los problemas de Derecho Público, llamó a examen todos los sistemas de organización social, y nos dejó un cuerpo de política española y católica, materia de inagotable estudio. Cosas hay en aquellos artículos que parecen escritas con aliento profético, y que vemos ya cumplidas. Otras caminan a cumplirse. Todo está allí dicho, todo está por lo menos adivinado». Y añade: «Sus planes fueron de paz, sus proyectos de concordia entre cristianos, nunca de amalgama ni de transacción con el error». Su espíritu, pues, está ciertamente con los que por no transigir con el error, por no amalgamarse con la barbarie, por no consentir el desdoro nacional, han unido sus corazones y sus brazos en este movimiento grandioso que asombra a nuestro siglo. Cuando se defiende a España, cuan-

do con ella se defiende la civilización occidental, el prestigio y el honor de la vieja Europa, se está con Balmes. Las generaciones que han preparado y provocado la guerra civil actual, le aborrecieron y olvidaron.

En política, como en Filosofía, enfocó todos los problemas con aquel humanismo ecléctico que es la característica esencial del pensamiento tradicional español. En el estudio «Cuadrado y sus obras», Menéndez y Pelayo, tributándole su mayor elogio, le coloca al lado de Fox Morcillo y de Luis Vives. Comprendió Balmes todas las necesidades del progreso, que es avance, movimiento, transformación; pero enseñó que, en el orden de las verdades, la inmutabilidad es una condición necesaria del progreso.

Todas las creencias verdaderas, todas las grandes verdades irradiaron de la mente poderosa del autor de «El Protestantismo comparado con el Catolicismo» y de la «Filosofía fundamental». Todos los sentimientos generosos, todas las aspiraciones de la nación española palpitaron en aquel noble pecho y centellearon en el diamante puro de su palabra.

Fué el genio de la certidumbre sistemática. Aborreció la duda, esa especie de compromiso entre las debilidades del entendimiento y de la voluntad. De ahí su jerarquía insustituible, tan eficaz hoy como en su tiempo, en tanto que fué maestro y guía de su pueblo. A este respecto nos lo señala Menéndez y Pelayo: «Iluminado por la antorcha del sentido común, y asido siempre a la realidad de las cosas, de la cual toma fuerzas, como Anteo del contacto de la tierra. No da paso en falso, no corta el procedimiento dialéctico, no quiere deslumbrar, sino convencer; no da metáforas por ideas, no deja pasar nociones sin explicarla; no salta los anillos intermedios, no vuela; pero camina siempre con planta segura. Con él no hay peligro de extravíarse, porque tiene en grado eminente el don de la precisión y de la seguridad».

En orden al espíritu de la Nueva España, ninguna labor es más necesaria y urgente que la de buscar inspiración y base en el pensamiento hispánico tradicional. Menéndez y Pelayo fué el insigne atleta de la rehabilitación de este pensamiento, y por eso el Gobierno de Salamanca, en el decreto del pasado Septiembre, a que aludimos al principio de este artículo, la erigió en Mentor supremo de la Patria. Sin aquella rehabilitación—insinuaba con razón el referido decreto—es posible que el actual movimiento de la España Nacional no hubiera podido realizarse. La fidelidad de este pensamiento, del cual Balmes fué doctor máximo, asegurará los frutos de verdadera redención, la paz grande y fecunda, después de la victoria final, ya inminente, de las armas.

VOCES AUTORIZADAS

“Todo aquel que se detiene en Rusia se convierte en anti-comunista.”

Así dicen dos españoles huidos de un vapor rojo

Bucarest.—El corresponsal del «Corriere della Sera» ha entrevistado a Antonio Rico y Germán González los cuales han llegado a Bucarest después de una evasión llena de aventuras, del vapor francés «Teófilo Gautier» que, procedente de Odesa, ha hecho escala en Constanza.

En la Capitanía del puerto declararon estar ya hartos del marxismo y

“Teatro Azul”

Brillantes actuaciones de esta benemérita agrupación

Hay una serie de nombres, entre quienes forman las ya nutridas filas del «Teatro Azul», que deberes de estricta justicia obligan a señalar, en cualquier reseña o crítica se dedique a la actuación de tal agrupación. Lo impone la forma altamente artística, como interpretaron dos preciosas joyas del arte cómico-lírico español; una de las cuales principalmente, «La Reina Mora» está tan maravillosamente escrita, así el libro como la música, que de ella puede decirse, cual de «La Verbena de la Paloma» y algunas otras, representan la exaltación del género «chico», que en ellas alcanza la categoría de «grandes», mereciendo todos los honores, como los mereció un día la «copla» cuya exaltación consagró pictóricamente, el maestro cordobés.

Así, pues, para ser justos, debemos decir que Catalina Coll, Mercedes Luis, Laura Borrajo, Trini Picó, Catalina Torandell, R. Babi, Esperanza Roca, C. Picó, M. Bordoy, Anita Borrajo y Magdalena Miró, de ellas, y Pedro Muntaner, Juan Vives, Francisco Cano, Miguel Vidal, Miguel Caldentey, Juan Roca, José Oliver, Antonio Forteza, José Fuster, Nicolás Miró y P. Vives, estuvieron todos a gran altura, en los papeles que les fueron repartidos, dando en conjunto, lo mismo al representar la obra de los Quintero y Serrano, como en «Los Claveles», de Serrano, la impresión de que no se trataba de una función a cargo de aficionados, sino al de consumados profesionales, y profesionales meritorios.

Y no cabe jamás olvidar, para criticar con justicia, que esas joyas de nuestro teatro «chico», como «La Reina Mora», en las que la gracia fluye espontáneamente siempre en el diálogo, con finura exquisita, cualquier desentono, el más mínimo gesto exagerado, produce efecto contra-productente, y derrumba un trabajo de largos días preparado. Mas ello no ocurrió; todos y cada uno en sus papeles estuvieron tan justos, tan precisos, que el aplauso surgía entre el numeroso y distinguido público,

que embelesado escuchaba la representación, con la misma naturalidad que los improvisados actores ponían en su labor.

La serenidad artística de Catalina Coll y Juan Vives, cantando, cuadrados, y con el donaire requerido, dominó al público, lo mismo que la enorme cantidad de gracia derrochada por Pedro Muntaner y Miguel Vidal, ofreciéndonos este último, un «Don Nuez» inmejorable, modelo de caracterización, así en la figura, cual en la dicción. Catalina Torandell, pregonó sus «pajaritos» con el estilo perfecto del clásico «pregonador» de los pueblos andaluces. Siendo meritorio el trabajo de todos los demás, formando un conjunto perfecto en la obra de Serrano, que no fué menor en «Los Claveles».

Trini Picó y Francisco Cano, cantaron deliciosamente las melodías de Serrano, logrando dar una impresión tan perfecta, que solo es comparable con la que nos ofreciera la pareja Laura Borrajo-Miguel Caldentey, cuya vis cómica se impuso, rayando su interpretación a incommensurable altura.

Y a todos esos nombres, precisa añadir para seguir la norma de justicia, los de Moragues Argón, Palmer y Fernández, que con su arte magnífico, presentaron un decorado espléndido. Va gozando cada día de más admiración por parte nuestra la labor realizada por tan meritorios artistas, en una faceta que hasta ahora se había considerado aquí irrealizable. Y como el supremo realizador de los designios y normas de la Delegación de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que es el espíritu vivificante del «Teatro Azul», y su guía por los derroteros artísticos, precisa mencionar, colocándola muy alta, la figura del maestro Isidro Molas, quien con el eficaz y valioso auxilio de Pedro Muntaner y Juan Vives, montó la representación de esas dos españolismas zarzuelas.

N. B.

manifestaron la intención de enrolarse en el ejército de Franco. Por esto se dirigieron a Bucarest.

Han sido entrevistados en la señorial residencia de la Representación diplomática de la España Nacional. Los dos llevan profundas huellas de las inauditas privaciones sufridas durante su permanencia en la U. R. S. S. Acogen al periodista italiano con un entusiasmo «¡Arriba Italia!» y se prestan de buen grado a responder a las preguntas. Declaran haber formado parte de la tripulación del vapor «Gran Canaria» que, junto con otros seis vapores, enarbolando todos la bandera de Valencia, se encuentra desde hace casi un año—desde cuando la navegación en el Mediterráneo comenzó a presentar riesgos para los marxistas—inmovilizado en los puertos rusos: cinco, entre los cuales el trasatlántico «Ciudad de Tarragona» están fondeados en Odesa, uno en Teodosia y el último en Novonossijsk. A título de parcial indemnización por los continuos y grandes aprovisionamientos de material bélico que van a alimentar la vana resistencia de Barcelona, el Gobierno de Moscú se ha apoderado sin escrúpulos de aquellos vapores. Estos son camuflados ahora en los astilleros soviéticos y dentro de poco tiempo reanudarán su nave-

gación, protegidos por la hoz y el martillo.

Los capitanes de las siete tripulaciones han sido desembarcados para volver a ser enviados a Barcelona. Unos 80 hombres de las tripulaciones se encuentran a bordo del «Teófilo Gautier» que parte para Marsella y los otros seguirán el viaje dentro de pocos días.

En los 11 meses transcurridos en Odesa los dos españoles han tenido facilidad de conocer de cerca la vida del llamado paraíso rojo. Sus impresiones pueden resumirse en la afirmación del tercer oficial Rico: «Por rojo que sea, todo el que haya vivido durante un período de tiempo en Rusia, se convierte forzosamente en un a ticomunista convencido. Los productos alimenticios de peso común en cualquier otro país, son allí artículos de lujo y las cosas interminables revelan inmediatamente en Odesa y otras ciudades el emplazamiento de los comercios de comestibles; y aún es peor para los vestidos. Entre las tripulaciones españolas se repartía diariamente un rancho a base de carne putrefacta, y para no morir de hambre, los tripulantes se han visto forzados a vender todas sus ropas y hasta los enseres de a bordo».

Los dos españoles han dado ade-

LA COMISION DE LA BELIGERAN IA

LA OBRA CATOLICO-SOCIAL DE LA NUEVA ESPAÑA

más otros detalles inéditos sobre la situación política de la U. R. S. S. El descontento popular cunde, la oposición hoga terreno y la represión staliniana cada día es más sangui-

griego «Tedis», el presidente del círculo de los marinos comunistas. Una severa depuración se ha realizado también entre los españoles, muchos de los cuales han sido encarcelados; sus colegas no han tenido y más noticias de ellos.

Los dos evadidos del vapor rojo se hallan hace unos días en Mallorca. Y con posterioridad han llegado a nuestra isla siete evadidos más del propio vapor.

Los voluntarios italianos serán retirados

La victoria de Franco es cuestión de tiempo

Salamanca.—Los periódicos del miércotes en dicha capital dan cuenta de que se van a retirar no solo los voluntarios italianos del frente sino también de España ya que el Duce ha llegado a la decisión después de haber consultado con su Estado Mayor que la victoria del general Franco es solo una cuestión de tiempo y que este periodo puede ser

acortado si el Comité de no Intervención cumple su cometido impidiendo el envío de material de guerra a los rojos. Los periódicos continúan diciendo que la retirada de los voluntarios italianos obedece al deseo de Italia de hacer efectivo el acuerdo italo-ingles efectivo admitiendo el estricto control de la frontera de los Pirineos.

EL PARAISO COMUNISTA

La tragedia de Santa Catalina de Pulpis

Relación hecha por el único vecino superviviente

Castellón.—Santa Catalina de Pulpis, pueblo no muy distante de la capital, en otro tiempo sonriente, en la actualidad se ha convertido al igual que tantos otros, en un informe montón de escombros.

viejos y con cuchillos quería linchar a los dirigentes del pueblo; tan fuerte fué la acometida que llegaron a acordonar los levantiscos el edificio en donde estaba reunido el comité rojo compuesto de 12 miembros, quienes fueron acorralados a balcones, haciendo de ellos una verdadera carnicería.

Antes de la guerra estaba constituido por un centenar de casas en las cuales se albergaban unos 500 vecinos; la horda roja ha pasado por allí y de los 500 habitantes no ha quedado más que un superviviente. Escuchemos las brillantes palabras del escritor francés Jean Marote, que ha vivido en este pueblecito; cuenta que en Julio de 1936 todo el vecindario estaba envenenado por las doctrinas comunistas, y se destacó el soviético local que estaba presidido por el alcalde, proclamando el comunismo libertario; toda la propiedad fué convertida en pública y abolida la individual.

Al enterarse de esto las autoridades de Castellón, enviaron una camióneta con guardias de asalto para que sofocara la rebelión. Algunos grupos, hábilmente repartidos, vitorearon a los guardias de asalto e impidieron que éstos bajaran del coche; otros rociaron el coche en donde iban los guardias de asalto con bencina, prendiéndole fuego y quedando todos ellos carbonizados.

Un buen día todos los obreros agrícolas y los cultivadores vieron con la natural sorpresa que se les habían arrancado sus viviendas y sus tierras; los comunistas les dieron los aperos para que cultivaran la tierra y luego dijeron que ellos se encargarían de venderles sus cosechas; pero esta expropiación no se hizo a los grandes propietarios, a los ricos, sino a la clase media. Y sucedió lo que tenía que suceder que nadie trabajaba, pero decidíronse a trabajar y al incautárseles las cosechas hubo una protesta general; todo el pueblo armado con revólvers

Estos hechos preocuparon mucho a los rojos, porque 30 guardias de asalto habían quedado muertos y en vista de ello el mando rojo dió orden a una de las brigadas internacionales, que se dirigieran a apaciguar Santa Catalina de Pulpis y a darles un escarmiento sonado. ¡Y tan sonado! Actuaron las ametralladoras, los morteros y las granadas de mano, derrochando en esta ocasión los rojos gran heroísmo, contra el indelencable pueblo; ni que decir tiene que no quedó piedra sobre piedra de aquel hermoso pueblo y el único superviviente, un tal Manin, se ha salvado gracias a que pudo huir, y éste fué quien facilitó la referencia a los periodistas.

La guerra española desde el extranjero

El gobierno rojo no cumple con las familias de los milic años extranjeros

París.—Las familias de los individuos que luchan en las brigadas internacionales rojas, se encuentran con que no perciben los subsidios que les había prometido el gobierno de Barcelona. Este se había comprometido al pago de una cierta cantidad en metálico a cada uno de los combatientes extranjeros, y se comprometió además al pago de un subsidio en factos a sus familias por muerte o invalidez en el servicio de la guerra, pero como quiera que el gobierno rojo no ha cumplido sus compromisos que tenía contraídos con los familiares, existe gran indignación contra la España ruso-roja.

estaba conforme a contribuir a tales pagos.

La prensa francesa comenta de manera pesimista los bombardeos de barcos

París.—Los bombardeos de buques británicos en aguas españolas son examinados por los periódicos franceses y expresan sus temores de que esto traiga complicaciones internacionales.

«Le Matin» dice que no parecen haber dado resultados satisfactorios las negociaciones de estos últimos días referentes a los bombardeos de buques piratas ingleses, pero de todos modos se hace necesario conservar la tranquilidad y la sangre fría.

El gobierno rojo contesta a Londres

Londres.—La embajada de la zona roja española en Londres, publicó ayer noche la nota de los dirigentes de Barcelona contestando a la de la Gran Bretaña relatada a la comisión que estaría encargada de examinar los bombardeos aéreos.

Otros periódicos franceses se dedican a examinar la actitud amenazadora en extremo de los dirigentes soviéticos, tan típica en ellos, que por sí sola ya justificaría el cierre hermético de la frontera pirenaica. Añaden que los amigos de la Rusia soviética y los marxistas españoles, se ven completamente perdidos y quieren verse cadenas en Europa un conflicto general. Francia ha de conservar la paz, ante estas provocaciones rojas.

Los dirigentes marxistas acogen satisfactoriamente la comunicación del gobierno inglés, manifestándolo así al encargado de negocios de Inglaterra en Barcelona.

«Le Petit Journal» se refiere también a los nuevos bombardeos de buques británicos y hace destacar el hecho de que los aviones que han atacado a los buques británicos no estaban sometidos a la autoridad del Generalísimo y esta creencia parece ser exacta en vista de la actitud adoptada por los rojos de provocar conflictos internacionales a toda costa. Se trata de aviones rojos camuflados de nacionales que han arrojado bombas sobre buques que enarbolaban el pabellón británico.

Dicen que este comité de control está de acuerdo con la finalidad que persigue el gobierno rojo y expresan la seguridad de que esta comisión, gozará de la colaboración decidida del gobierno soviético español.

Lo que dijo Radio Londres referente a España

Se ha estudiado la propuesta del Generalísimo Franco de crear un puerto neutral para la navegación extranjera y especialmente para la inglesa.

«Le Matin» dice que no parecen haber dado resultados satisfactorios las negociaciones de estos últimos días referentes a los bombardeos de buques piratas ingleses, pero de todos modos se hace necesario conservar la tranquilidad y la sangre fría.

Se ha designado la comisión de que según el propósito de Inglaterra examinará los bombardeos aéreos, estará formada por ingleses, suecos y noruegos.

Entre las varias cosas que ha manifestado, ha dicho que el ministro de la guerra, en Valencia aceptó la idea del diputado francés Marti y que el día 7 del corriente mes de Junio en los Alfaques de Valencia un hidro-avión «Saboya» ha sido camuflado y enmascarado; irá tripulado por un ruso y un francés y su misión será dirigir un ataque a algún buque de la escuadra británica surto en puerto de Levante, y luego los

Majórica Hotel

Situación magnífica, dominando Palma, la bahía y bosques. Las habitaciones exteriores confortables con baño, agua caliente y calefacción. Cocina exquisita. Teléfono 1185. Visite el Hotel, y aproveche para disfrutar del más bello panorama. Corp. Mari. Terreno.

Un artículo del «Daily Mail», Bendición de unos terrenos para la construcción de San Gonzalo

Se deben conceder los derechos de beligerancia a las dos partes contendientes en España y además porque Franco cuenta con una gran mayoría. La razón principal por la que se debe conceder es para evitar la piratería que ocurre, exactamente igual que cuando se desarrollaba la ofensiva a lo largo del litoral del Norte, que se encontraba virtualmente sitiado, y sin embargo, ciertos buques, mejor dicho ciertas compañías británicas forzaron el bloqueo y desempeñaron un papel importante en el mantenimiento de las fuerzas del frente popular y en la alimentación de sus ejércitos.

Los dipudados de la oposición han propuesto que nuestros buques bombardearan los aerodromos que son empleados por los aviones que van a bombardear los buques piratas, pero esto sería la guerra; otros propongan para que se tomen medidas contra la España nacional, capturando buques nacionales, pero esta medida equivaldría a tener como enemigo a España cosa que no puede ser. El sentido común recomienda que no hagamos uso de estas medidas porque Franco triunfará pronto contra la anarquía, el desorden y el salvajismo.

Nada tiene de extraño que el General Franco ataque los centros vitales de aprovisionamiento rojo y la obligación de los buques en estos casos es no ponerse en peligro, o sea no entrar en aguas territoriales, o como dijo Mr. Chamberlain si quiere efectuar contrabando lo han de hacer por su propia cuenta y riesgo. Franco ataca Barcelona, Valencia y Alicante, porque son poblaciones esas que reciben grandes cantidades de armamento continuamente, como así mismo la frontera francesa a pesar de la no intervención.

Se pronunciaron diversos discursos, entre los que merecen destacarse los de los contratistas que se ofrecieron para construir determinadas obras gratuitamente. El General Queipo de Llano contestó agradeciendo el ofrecimiento y asimismo dando las gracias con motivo de haber dedicado la iglesia a su santo. El Cardenal Sgura agradeció en nombre de la iglesia el templo, y sobre todo que se haya erigido para los pobres. La señora del General Queipo de Llano costeará los trabajos del labrado del titular de la iglesia.

Para que se vea lo que hace el gobierno del frente popular español, diremos que ha tenido necesidad de flotar 140 barcos enarbolando la bandera británica, son barcos extranjeros.

Otros quisieran que se instalaran cañones antiaéreos en los buques y esto no sería más que provocar una guerra general.

En resumen para evitar todos estos conflictos el remedio es que los buques no se acerquen en donde hay objetivos legítimos y que se habilite un puerto bajo el control internacional, que el General Franco respetaría. Firmado: Henry Hayes.

LA RETAGUARDIA ROJA

Como se vive en Barcelona

El anarquismo vuelve a levantar la cabeza mientras la población anhela la llegada de los soldados de Franco

La situación en Barcelona es muy crítica por lo que todos aquellos combatientes que pueden hacen el salto hacia la frontera pudiendo saberse muchas realidades en las oficinas francesas de la frontera pirenaica.

efectuando numerosas detenciones en masa y ejecuciones sin contar con aquellos fusilamientos que bajo la forma de tribunales al cual se tiene el cisma denominarlos de contraespionaje cuando son verdaderamente checas.

Este afán de marcharse de Barcelona no solamente se refiere a los combatientes sino a familias enteras y en Barcelona se han convencido de la esterilidad de continuar la lucha y la mayor parte de barceloneses desean que esta ciudad caiga pronto en poder de Franco.

El anarquismo que sufrió una dura represión hará justamente un año ordenado por Prieto y ejecutado por Pozas ha vuelto a levantar la cabeza y ahora vuelven a ser dueños de la desgraciada capital del Mediterráneo.

Se han reanudado los disturbios llegando a un extremo ya imposible de sostener y las mismas autoridades rojas son las que excitan al populacho a que cometan venganzas y crímenes mediante numerosos pasquines en los que se dice aplastar a los elementos de la 5.ª columna y a todos los que sean enemigos y tenemos que volver al espíritu del 18 de Julio. Se trata de cometer barbaridades y crímenes. Se vienen

Los barceloneses están ya agotados y están todos conformes en que no se puede vivir en este régimen de anarquismo. Barcelona se encuentra en espantosa situación y el caos es palabra oficial cuando se menciona el estado interior de la capital.

La situación de la España roja

La importancia de las brigadas internacionales en la guerra civil de España

Barcelona.—El Comisario de las Brigadas internacionales en la España roja publicó un libro profusamente ilustrado con el título «Un año de Brigadas Internacionales». Esta obra describe la influencia decisiva que las Brigadas internacionales han tenido en la guerra civil en España.

rojos dirán que han sido los nacionales que lo han atacado.

En el Consejo de ministros rojos Alvarez del Vayo informa de la situación internacional. —La libertad de prensa

Ha sido expropiada y exportada toda la cosecha de azafrán de Valencia

Barcelona.—Ayer se reunió el consejo de ministros rojo presidido naturalmente por Negrín. El que aun se hace llamar ministro de Estado Alvarez del Vayo, informó a sus compañeros de los últimos acontecimientos referentes al estado de la política internacional. Dijo a sus compañeros que protestaba de que la prensa leal se pusiera a dar consejos en lo que se refiere a la política internacional por lo que aconsejaba que se prohibiese toda campaña de orientación al gobierno cuando este solamente es el que está autorizado para ello.

Marsella.—El vapor inglés «African Trader» llegó a Marsella el 5 de Junio, procedente de Valencia; era portador de unas cuantas toneladas de azafrán, casi la totalidad de la cosecha de dicho producto, que ha sido incautada completamente por los rojos.

A la salida se informó de a partir de hoy en adelante quedaba prohibido que la prensa insertase artículos sobre la situación internacional aconsejando caminos a seguir o cualquier orientación no autorizada por el gobierno. Los infractores serán castigados severamente.

Indalecio y su esposa se reúnen en Tarbes

Toulouse.—Ha llegado a Tarbes Indalecio Prieto. De París ha llegado para reunirse con él su esposa. Se hospeda en un hotel propiedad de un diputado socialista.

El partido comunista prepara un nuevo atentado

Marsella.—El 11 del corriente mes de Junio se reunió el subcomité del partido comunista de Mirten, a la llegada de su representante en Valencia, en Madrid y diversas ciudades de la España roja.

La vida en la España Nacional

Reunión del Comité Nacional de la Federación Española de Fútbol

Pamplona.—Se reunió el Comité Nacional de la Federación Española de Fútbol bajo la presidencia del comandante Troncoso, con asistencia de Sánchez Ocaña. Se dió cuenta de lo que se piensa hacer en la temporada próxima, después de tomados distintos acuerdos de régimen interior se trató de las actividades a desarrollar en el terreno internacional.

Marsella.—El 11 del corriente mes de Junio se reunió el subcomité del partido comunista de Mirten, a la llegada de su representante en Valencia, en Madrid y diversas ciudades de la España roja.

Se trató de la federación de los campeonatos regionales en la forma que se concepurará para la competición nacional.

Entre las varias cosas que ha manifestado, ha dicho que el ministro de la guerra, en Valencia aceptó la idea del diputado francés Marti y que el día 7 del corriente mes de Junio en los Alfaques de Valencia un hidro-avión «Saboya» ha sido camuflado y enmascarado; irá tripulado por un ruso y un francés y su misión será dirigir un ataque a algún buque de la escuadra británica surto en puerto de Levante, y luego los

El Comandante Troncoso propuso también la celebración de un campeonato de Liga disputándose la copa del Generalísimo Franco.

En el aspecto internacional, tiene pactados partidos con Alemania e Italia, en las dos ciudades naciones y en 1939 dos partidos en España con Portugal y Suiza que se celebrarán en Zaragoza.

Bendición de unos terrenos para la construcción de San Gonzalo

San Gonzalo será una iglesia en la barriada de casas baratas que llevará este nombre en homenaje a Queipo de Llano

Sevilla.—A las 9:30 de la mañana y en el barrio de Triana se ha procedido a la bendición de los terrenos y colocación de la primera piedra de la iglesia que será dedicada a San Gonzalo, destinada a la barriada de Casas baratas en construcción.

Se pronunciaron diversos discursos, entre los que merecen destacarse los de los contratistas que se ofrecieron para construir determinadas obras gratuitamente. El General Queipo de Llano contestó agradeciendo el ofrecimiento y asimismo dando las gracias con motivo de haber dedicado la iglesia a su santo.

El Cardenal Sgura revestido de Pontifical efectuó la bendición del recinto sagrado.

La señora del General Queipo de Llano costeará los trabajos del labrado del titular de la iglesia.

COMENTARIOS

La libertad de alimentarse

Copiamos de la prensa roja del día 5:

florecido entre nosotros los verdugos y ejecutores de la palabra.»

«El domingo, día 8 de los corrientes, se inaugurarán 18 restaurantes de tipo «A» (10 pesetas), que podrán ser utilizados únicamente por los poseedores de la tarjeta correspondiente, que entrega la Comisión interventora de la Industria Gastronómica, previa inscripción.

Cierto. Basta leer la prensa roja, fijarse en como está escrita, para convencerse de que no faltan «verdugos de la palabra».

Los establecimientos que funcionarán a partir del domingo, son los siguientes:

RIALTO Hoy a las 3:30 Calentura de oro con Slim Sumerville-Zasu Pitts

Restaurantes: Términos, Café de la Rambla, Cerveteria Baviera, Cataluña, Euzkadi, La Puñalada, Nuria, Tivoli, American Bar, Canaletas, Hostal de la Peira, Velódromo, El Cantábrico, Achurri, Glacier, Café La Luna, Clasic, «L'Hostalet».

MODERNO Hoy a las 3:30 Pasto de Tiburones por Edward G. Robinson

Se advierte a todos los ciudadanos de todas las comarcas que tienen necesidad de trasladarse a Barcelona, que para utilizar cualquiera de los restaurantes adaptados por la Comisión interventora, tanto de categoría «A», como «B», es necesario vayan provistos de un volante de la Alcaldía respectiva, certifiando su condición de afecto a la República y que su traslado a Barcelona es justificado.»

ANA KARENINE En español. Greta Garbo—Federic March

Para comer, en la zona roja, precisa el previo aval político. Esta es la libertad de que se disfruta en ella.

¿Qué esperan para rendirse?

Copiamos del editorial de «El Diluvio» del 7:

Lunes: LA LOCURA DEL DOLAR Constance Cumminys AL BORDE DE LA 5.ª AVENIDA. Dorothy Tree OJOS NEGROS Imperio Argentina.

«Hemos quedado en que todas las guerras crean este mismo problema que hoy tenemos nosotros planteado. La guerra española, por sus características especiales, lo ha creado con caracteres más agudos que ninguna otra. Téngase en cuenta que la República tiene que arbitrar viveres para la población normal de la zona territorial que se mantiene bajo sus banderas y para todos los ciudadanos que han llegado a ella huyendo del fascismo. Cataluña, por ejemplo, ha duplicado su población. En circunstancias normales, una afluencia de millones de forasteros es suficiente para perturbar el régimen alimenticio. ¿Cómo no ha de serlo en estas circunstancias extraordinarias, al cabo de veintidós meses, durante los cuales se han agotado todas las reservas que guardaba el país?»

Leña de olivera Aserrada para cocina y calefacción A precios económicos Servicio a domicilio Reina Esclaramunda, 24 — Teléf. 2872 Esquina Plaza Toros vieja

La confesión es clara: están agotadas todas las reservas.

Balneario Balear SAN FRANCISCO, 19 Baños higiénicos y medicinales DUCHAS FRIAS

Si es así, ¿qué esperan para rendirse?

Artículos de goma Amiantos y Empaquetaduras Suelas de goma Reparaciones de Neumáticos y Cámaras.

La ofensiva de los rumores

De «El Diluvio» del 7: «Cuando al enemigo le falla la ofensiva de los cañonazos, inicia la ofensiva de los rumores. Pero tenga cuidado para cortar la ofensiva de los fusiles, hacen falta fusiles; para cortar la de las lenguas, bastan con tijeras.»

CASA CODINA LA CASA DE LAS GOMAS (Junto al Borne) PALMA

¿Las tijeras? O el machete... Ya lo han utilizado los rojos. Entre las muchas mutilaciones, la mutilación de lenguas, es una de las que han cultivado más intensamente.

¡UTILICENOS! Las columnas de EL DIA son leídas diariamente por millares de lectores que necesitan comprar, vender, alquilar o que buscan u ofrecen trabajo.

Anotemos que estas cosas se escriben en periódicos que están sometidos a la más severa censura.

¡UTILICENOS! Utilícenos y no se arrepentirá!

La «guerra de independencia»

Así titula «La Vanguardia» del 15, una fotografía. Al pie de ella figura la siguiente leyenda: «Las mujeres del pueblo contribuyen con su propaganda al alistamiento de voluntarios para el Segundo Batallón del Bruch.»

¡UTILICENOS! LLAMEN AL TELÉFONO 1745

La fotografía representa a dos muchachas en la delantera de un camión. Este ostenta una gran bandera. ¿La republicana? No; la de la hoz y el martillo, decorada además por la estrella solitaria.

La guerra de la independencia... ¡bajo pabellón extranjero!

Para anunciar en este periódico, acuda a la Administración: Calle Danús n.º 2. Teléfono 1745.

Los «verdugos de la palabra»

De «La Vanguardia» del 11: «Lo verdaderamente curioso de la psicología española reside en la viva paradoja que se mueve en su entraña. No vamos nosotros ahora a descubrir este fenómeno. Tratamos solo de reiterarlo, con más o menos oportunidad. Somos un país de tradiciones orales, de contumacia verbal, pero, al mismo tiempo, han

INFORMACION LOCAL

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 30 de Junio de 1938. 2.º T.

Jefe de día —Comandante de Infantería don Miguel Garau Sureda. Imaginaria.—Comandante de Infantería don Manuel de Fuenmayor Bisellach.

Visita Hospital.—2.º y último Capitán de Artillería.

D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Marín de Bernado

COMBATIENTE:

Si tu familia, por tu ausencia en el frente, no cuenta con medios de vida, haz valer tu derecho, acudiendo a la Comisión Local del Subsidio al Combatiente, con la completa seguridad de que hará justicia.

Fuerzas Bloqueo del Mediterráneo

Jurisdicción de Marina. Secretaría de Justicia. Consejos de Guerra

A las diez horas de la mañana del próximo viernes día 1 de Julio y previa la Misa del Espíritu Santo que se dirá a las nueve y media en la Catedral, se reunirá en el local de la Audiencia de Palma, el Consejo de Guerra que ha de ver y fallar la causa 81 de esta Jurisdicción de Marina del corriente año instruida por los trámites del juicio sumarísimo por el Teniente Auditor Honorario don Alfonso Garrote Rojas contra el Cabo de Marinería Placido Mourio Pena, por un supuesto delito de pérdida de buque a la salida a la mar.

Presidirá el Capitán de Fragata don Juan Delgado Otaolarruchi, actuando de Vocal Ponente el Teniente Auditor Provisional don Juan N. Domínguez y de Fiscal el de esta Jurisdicción.

Y las once horas de la mañana del mismo día, se reunirá el Concejo de Guerra que ha de ver y fallar la causa 46 de esta Jurisdicción del año actual, instruida por el Teniente Auditor Honorario don Alfonso Garrote Rojas por los trámites del juicio sumarísimo contra el Cabo de Infantería de Marina Antonio Ribas Mari, y soldados del mismo Cuerpo Antonio Garau Cascorro, Antonio Martorell Saletas y Onofre Mas Picornell, por un supuesto delito de robo.

Dicho Consejo será constituido en la misma forma que el anterior. Con arreglo a lo ordenado quedan invitadas para asistir a dichos actos todos los señores Jefes y Oficiales francos de servicio.

Lo que de orden de S. E. el Excmo. Sr. Almirante Jefe de las F. B. de Mediterráneo se publica para conocimiento y cumplimiento.

El Jefe de Estado Mayor de las F. B. del M.

DEPORTES Futbol

Torneo Liga Mallorca

El Baleares vence al Gimnástica por 6 a 0 (2-6)

Ayer tarde, en el campo de los Hostales, se jugó el partido Baleares-Gimnástica, correspondiente al Torneo Liga Mallorca.

Se registró una buena entrada.

Los equipos estuvieron integrados por los siguientes jugadores:

Baleares: Ayats; Fornés, Capó, Galera, Company; Fluxá, Sansó, Albella, Maimó, Terradellas.

Gimnástica: Forteza; Paris, Llull; Bordoy, Capó, Sbert; Juliá, Moragues, Sampol, Sanchiz, Tugores.

Árbitro: Gelabert.

Durante la primera parte el Baleares consiguió marcar dos goals.

El primero lo obtuvo Fluxá, recogiendo un pase de Albella y el segundo Terradellas de oportuno cabezazo.

El dominio correspondió netamente al Baleares; la delantera hizo intervenir muchas veces a Forteza.

En el segundo tiempo marcaron Albella el tercer goal. Pasan unos minutos y Terradellas consigue el cuarto.

Se incurre en falta dentro del área del Baleares. El árbitro dá penal originando una protesta de los blancos-azules por cuanto se alegaba que el balón había salido antes del campo. Cuida del saque de la falta Sanchiz y el tiro dá en el poste.

Se lesiona Forteza y le sustituye Moragues y a poco de reanudado el juego Terradellas marca el quinto goal.

El sexto goal del Baleares se consigue de penal, cuidando del saque Sansó.

Tiene que ser retirado del campo Ayats por haberse lesionado en una caída.

Antes del partido de Liga contendieron Mediterráneo y Juventud Deportiva, venciendo los primeros por seis a uno.

Xum

La fiesta del Beato Ramón Lull

En San Francisco, día 3 de julio

Si todos quiéramos, pero no con un querer flojo, enfermizo y soñoliento, como hasta ahora, sino con voluntad enérgica, perseverante y decidida... Si todos quiéramos, pronto se haría el milagro: el Beato Ramón Lull sería conocido, muy conocido, y, por consiguiente, estimado, muy estimado. Y no faltarían lectores a sus libros, ni devotos ante su sepulcro.

¿Y por qué no hemos de querer, si sería tan fácil conseguir que el pueblo se apasionara por nuestro insigne paisano? Pocos hombres han cruzado por este valle de lágrimas irradiando como él una tan fascinante simpatía. Pero, nosotros, (da vergüenza el recordarlo) que hemos hecho para darle a conocer?

Tú, maestro, cuantas veces has hablado a tus discípulos del que escribió el primer libro de pedagogía que se ha publicado en España y, tal vez, en Europa, en romance vulgar? Sabes, al menos, como va rotulado? Has puesto en tu escuela algún cuadro de aquel insigne pedagogo?

Tú, sacerdote, has tenido en el corazón y en los labios el nombre de aquel fervido Misionero, tan actual en estos tiempos en que rige la Iglesia el Papa de las misiones? Has promovido su culto? Por qué en cada parroquia no se le dedica una fiesta todos los años? Por qué, cuando menos, no se le hace una novena rezada? Qué dificultades habría que superar para ello? Los sacerdotes mallorquines, seculares y regulares, han cumplido, en este caso, con sus deberes de paisanos del Beato Ramón Lull?

Tú, hombre de letras nacido en esta tierra, has leído, siquiera alguna vez, el Libro del Amigo y del Amado? Qué lees, si esto no lees? No me digas que no lo entiendes porque, si fuera verdad, esto mismo debiera ruborizarte.

Y, tú, a quien gustan los libros de aventuras, los personajes dinámicos y heroicos, conoces la vida maravillosa del Beato Ramón Lull, héroe de leyenda?

Si tuviéramos autoridad para decirlo, diríamos: maestro, dáale a conocer a tus discípulos. Sacerdote, predícalo. Hombre de letras, léelo. Alma piadosa, rézale. Y recémosle todos. Así, el renacimiento lulliano, pronto sería un hecho.

Lector, mañana empieza en San Francisco el triduo predicado en honor al Beato Ramón Lull. Asiste a él a las 7-30 de la tarde.

ley de caza, por cuyo motivo le dió muerte, con arreglo a los preceptos de dicho artículo.

Agresión

En Alcudia, la Guardia civil ha puesto a disposición de la autoridad judicial a Bartolomé Bennasar Xamena y Pedro Bennasar Cifre, padre e hijo, respectivamente, por haber agredido a Juan Bibiloni Caimari.

El Código de Circulación

La Guardia civil del puesto de Santa María ha denunciado a la correspondiente autoridad a dos individuos, por haber infringido el Código de Circulación.

Accidente del trabajo

Antonio Sastre Gelabert, de 19 años, con domicilio en la calle del Vidrio, 1, trabajando se produjo heridas contusas en la mano derecha.

Fue auxiliado en la Casa de Socorro.

Morrido por un caballo

Un caballo mordió a José Horrach Mercadal, de 24 años, habitante en la calle de Honderos, 20, produciéndole heridas contusas en la mano derecha y erosiones en el brazo derecho, de cuyas lesiones fué auxiliado en la Casa de Socorro.

Nadando se hiere

Pedro Oliver Tur, de 9 años, con domicilio en la calle de Cabinetry, 20, nadando, sufrió una contusión, con hematoma, en la cabeza.

Pasó a la Casa de Socorro donde recibió asistencia.

Caida

Igualmente recibió asistencia en dicho benéfico establecimiento Antonia Llompart Coll, de 29 años, domiciliada en la calle de Calafat, 14, quien presentaba una herida contusa en la rodilla izquierda y contusiones en la región sacra y dedo gordo del pie izquierdo, que se produjo al caerse.

Pollensa

Actos de las Organizaciones Juveniles de Falang Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

El pasado día 19, y organizada por la Delegación Local de O. J. tuvo lugar una simpática fiesta con motivo de la inauguración oficial de la Casa Juvenil, entronización del Sagrado Corazón de Jesús (Pollensa) y bendición de las banderas de O. J. (Puerto). En ella tomaron parte varios centenares de soldaditos de la Nueva España.

Para dar más realce se concentraron en esta villa las O. J. de Campanet, La Puebla y Puerto Pollensa.

A las 9 y media, llegada del Delegado Provincial y varios Jerarcas de O. J. a los que se les rindieron los honores de ordenanza. También les aguardaban las autoridades militares, civiles y Jerarcas de Falange Local y banda de música.

Una vez pasada la revista y en correcta formación se dirigieron los flechas a la iglesia parroquial para oír el Santo sacrificio de la Misa.

Luego en la iglesia, atestada de fieles y de camisas azules, mientras el economo Rdo. D. Guillermo Femenías celebra la misa, ocupó el púlpito el Capellán de O. J. Rdo. D. Ramón Cifre, el cual pronunció un bello y sentido sermón adecuado al acto.

A continuación un desfile ante las Autoridades mencionadas: Marcialidad, disciplina y promesas gratas de lo que será la Nueva España.

En la Casa Juvenil, que se inauguró oficialmente, se verificó la ceremonia de la entronización de la imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

El mencionado local es espacio de construcción moderna. Una mitad está dedicada a juegos y lectura y la otra mitad para formaciones. Está adornado con sobriedad y

buen gusto y reina en él el orden en sus detalles más pequeños. Llamamos poderosamente la atención: la imagen del Corazón de Jesús, los cuadros del Caudillo y del Ausente y dos panoplias en forma de águila imperial en las que se colocan cuatro cornetas y dos tambores en cada una. Las águilas están pintadas en negro y en el centro una tiene la bandera Nacional y la otra de Falange.

Los Flechas, dirigidos por el camarada Jaime Albertí, cantaron la Canción del Flecha y los himnos patrióticos y nacional.

Acto seguido todos los asistentes, grandes y pequeños, fueron obsequiados por el Ayuntamiento con galletas y moscatel, servido por bellas y simpáticas Falangistas hijas de los señores socios protectores.

Tuvo lugar también un acto de propaganda en el local del Cine Moderno, adornado con sencillez y buen gusto. Tomaron parte en él los camaradas Alfin, Cladera y Sabater, de Palma, y Llobera y Cerdá, de Pollensa, cerrando el acto el señor Comandante Militar.

En atestados coches, formando carevana, se dirigieron al puerto, donde todos juntos y en franca hermandad y camaradería se ofreció una frugal comida.

Por la tarde, en la explanada y bajo el dosel del cielo azul, surcado constantemente por nuestra gloriosa aviación, tuvo lugar la bendición de las banderas de aquella agrupación.

Acto sencillo y emocionante, los actuales combatientes de Franco y de España, aplauden el paso de los futuros, de los que deben seguir el camino que ellos nos están abriendo.

Los mismos oradores dirigen la palabra al numeroso público, párrafos brillantes y patrióticos, aplausos y numerosos gritos de viva y arriba España.

A continuación y por los padrinos de las banderas, dos encantadoras niñas y dos simpáticos niños del Puerto, fueron obsequiados los jóvenes concentrados con sendos helados.

De regreso ya del Puerto, y en la Plaza del General Franco, cantan como despedida el Cara al Sol, canto de guerra y de amor, que en aquel momento parecía ya que el Imperio de nuestra España, donde empieza a amanecer, estaba ya formado.

Corresponsal

Pollensa Junio 1938.—II T.

SESION DE CLAUSURA

Cursillo de Puericultura

La sesión de clausura se celebrará el viernes día 1.º a las 6:30 de la tarde, será presidida por las Autoridades y disertará el Rdo. P. Isla, S. J. sobre «La Juventud Española». Al final del acto serán entregados los diplomas a las señoritas alumnas.

Comisión Provincial del Subsidio al Combatiente

Constituida la Comisión Provincial del subsidio al combatiente y ya en vías de normalizar todos los servicios a ella encomendados, previene y recuerda al público en general la obligación y el deber de exigir el sello pro-combatiente en todas aquellas compras que efectúe de artículos considerados de lujo y en los gastos llamados superfluos gravados y definidos en el artículo 6.º del Decreto reorganizando el subsidio a familias de los combatientes, de fecha 25 de abril próximo pasado.

Pues por lo mismo que esta Comisión se ajustará, en todas sus deci-

CIRCULARES

Junta Provincial Reguladora de Carnes

La matanza de las vacas estériles. Haciéndose cargo esta Junta de los perjuicios que ocasiona al ganadero la retención de las hembras domésticas bovinas cuando estas adolecen de esterilidad, es por lo que, para aclaración de lo dispuesto en el apartado c) (ganado vacuno) de la Orden de la Vicepresidencia del Gobierno fecha 21 de marzo en el que exceptúa del grupo del ganado de «sacrificio prohibido» las hembras no aptas para la reproducción, se dan las siguientes instrucciones:

Todo ganadero que posea una res bovina estéril, que por lo menos haya cambiado dos pares de dientes y quiera dedicarla al sacrificio del matadero, lo solicitará de esta Junta, acompañando a la solicitud una certificación de la Alcaldía acreditando sus buenos antecedentes personales que permitan dar veracidad a lo solicitado.

Concedida la autorización y con la presentación de ella, podrán los Inspectores Veterinarios Jefes de mataderos, autorizar el sacrificio, dando conocimiento de su estado de gestación negativa, y en caso contrario, será castigado el ganadero con una multa no inferior a 100 pesetas.

Palma 22 de junio de 1938. 2.º Año Triunfal.—El Gobernador Presidente, M. Fons.—El Secretario, Juan Jaume.

Los precios de los cerdos y sus productos

Precios propuestos por esta Junta a la Superioridad para la próxima campaña del cerdo y que regirán provisionalmente desde esta fecha para la existencia actual procedente de la pasada matanza. Precio del cerdo para el productor de 29 a 31 pesetas la arroba según estado, variedad, etc.

Los precios para detallista y público son los siguientes:

Productos frescos

Lomo.—Abastecedor a detallista 6'00 pesetas; detallista a público, 7'25 pesetas.

Carne para bistec.—Abastecedor a detallista 5'25 pesetas; detallista a público, 6'25.

Costillas carnudas.—Abastecedor a detallista 3'00 pesetas; detallista a público 3'75 pesetas.

Tocino graso.—Abastecedor a detallista 3'00 pesetas; detallista a público 4'00 pesetas.

Tocino ventresque.—Abastecedor a detallista 3'50 pesetas; detallista a público, 2'25 pesetas.

Huesos escorp.—Abastecedor a detallista 1'50 pesetas; detallista a público 2'25 pesetas.

Carne basta para elaborar.—Abastecedor a detallista 4'00 pesetas; detallista a público 5'00 pesetas.

Productos Industriales

Sa'chicha cular.—Industria a detallista 14'00 pesetas; detallista a público 17'00 pesetas.

Lomo embuchado.—Industria a detallista 12'00 pesetas; detallista a público 15'00.

Sobrasada escogida.—Industria a detallista 7'00 pesetas; detallista a público 9'50 pesetas.

Mortadela.—Industria a detallista 10'00 pesetas; detallista a público 12'50 pesetas.

Sa'chicha cocida.—Industria a detallista 9'00 pesetas; detallista a público 11'50 pesetas.

Sa'lichichón corriente.—Industria a detallista 12'00 pesetas; detallista a público 15'00 pesetas.

Jamón Bayona.—Industria a detallista 11'00 pesetas; detallista a público 13'50 pesetas.

Jamón medio curado.—Industria a detallista 8'50 pesetas; detallista a público 14'50 pesetas.

Jamón curado.—Industria a detallista 9'50 pesetas; detallista a público 15'50 pesetas.

Espaldillas.—Industria a detallista 7'00 pesetas; detallista a público 11'00 pesetas.

Costillas carnudas saladas.—Industria a detallista 3'50 pesetas; detallista a público 5'50 pesetas.

Costillas peladas saladas.—Industria a detallista 3'25 pesetas; detallista a público 5'00 pesetas.

Tocino salado graso.—Industria a detallista 3'75 pesetas; detallista a público 5'00 pesetas.

Tocino ventresque salado.—Industria a detallista 2 pesetas; detallista a público 3'00 pesetas.

Sobrasada vulgar.—Industria a detallista 5'00 pesetas; detallista a público 7'00 pesetas.

Butifarrones escogidos.—Industria a detallista 3'75 pesetas; detallista a público 5'00 pesetas.

Butifarrones vulgares.—Industria a detallista 3'00 pesetas; detallista a público 4'25 pesetas.

Butifarra negra v.—Industria a detallista 3'25 pesetas; detallista a público 4'25 pesetas.

Butifarra n selecta.—Industria a detallista 4'50 pesetas; detallista a público 6'50 pesetas.

Nota.—Los arbitrios municipales corren a cargo del detallista.

Otra para la manteca regirán los precios actualmente en vigor.

Otra.—Los jamones por piezas enteras regirán para el público los precios siguientes: medio curado 10'50 pesetas kilo; curado 11'50 pesetas kilo.

Palma 21 de junio de 1938. El Gobernador, M. Fons.—El Secretario, Juan Jaume.

RELIGIOSAS

Santos del día

La Conmemoración de San Pablo Apóstol y San Marcial, obispo y confesor.

Cuarenta Horas

—Concluyen en San Jaime que el Apostolado de la Oración consagra al Sagrado Corazón de Jesús.

A las seis y media Exposición del Santísimo.

Por la tarde a las siete y media, Rosario, ejercicio del Triduo con sermón por el P. Lorenzo Roiger, Misionero de los SS. CC. y reserva de S. D. M.

Actos religiosos

En la Merced, función reglamentaria de los Jueves Eucarísticos.

A las siete y media, Misa de Comunidad general.

Solemne fiesta en honor del glorioso San Marcial.

A las diez y media, Oficio solemne con sermón por el P. Tomás Domínguez.

Por la tarde, ejercicio del día último de la Novena del Santo.

Visita

A Nuestra Señora de la Consolación, en el Socorro.

PELUQUERIA RAMON

(antes Plaza S. Antonio, 28) ESPECIALIDAD EN PERMANENTES Provisionalmente Obispo Cabanellas n.º 27 (Son Koch) Travesía Plaza Pedro Garau (Trayecto-Autobus)-(HAY REFUGIO) Vendo

Coche RENAULT 11 HP. aerodinámico conducción interior cuatro puertas devuelto de requisita por pesetas 10.000. Agencia Comercial. Pl. Santa Catalina Thomás, 52.

lugar donde se trasladan y la fecha del retorno a su residencia oficial.

Palma, 29 junio de 1938. II T.—El Inspector interino, Jaime Rosselló.

RELIGIOSAS

Santos del día

La Conmemoración de San Pablo Apóstol y San Marcial, obispo y confesor.

Cuarenta Horas

—Concluyen en San Jaime que el Apostolado de la Oración consagra al Sagrado Corazón de Jesús.

A las seis y media Exposición del Santísimo.

Por la tarde a las siete y media, Rosario, ejercicio del Triduo con sermón por el P. Lorenzo Roiger, Misionero de los SS. CC. y reserva de S. D. M.

Actos religiosos

En la Merced, función reglamentaria de los Jueves Eucarísticos.

A las siete y media, Misa de Comunidad general.

Solemne fiesta en honor del glorioso San Marcial.

A las diez y media, Oficio solemne con sermón por el P. Tomás Domínguez.

Por la tarde, ejercicio del día último de la Novena del Santo.

Visita

A Nuestra Señora de la Consolación, en el Socorro.

PELUQUERIA RAMON

(antes Plaza S. Antonio, 28) ESPECIALIDAD EN PERMANENTES Provisionalmente Obispo Cabanellas n.º 27 (Son Koch) Travesía Plaza Pedro Garau (Trayecto-Autobus)-(HAY REFUGIO) Vendo

Coche RENAULT 11 HP. aerodinámico conducción interior cuatro puertas devuelto de requisita por pesetas 10.000. Agencia Comercial. Pl. Santa Catalina Thomás, 52.

Se reciben esquelas de defunción hasta las tres de la madrugada

El número de nuestro teléfono es el 1745

DR. ROGLÁ Nuevo domicilio Pecho - Corazón SOL, 11

SUCESOS

Infracción de la ley de caza

La Guardia civil del puesto de Luchmayor da cuenta de que en el predio «Son Antelm» observó la presencia de un perro de caza, de la raza podenca, sin llevar el tangantillo que determina el artículo 62 del Reglamento para la aplicación de la

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

Crónica de París

En estos días de Frente Popular los conflictos sociales están a la orden del día. Ayer el diputado Jouhaux, secretario general de la CGT, visitó a Mr. Daladier para informarle de la intranquilidad que reina en los medios obreros con motivo del aplazamiento de ciertas leyes sobre mejoras sociales, y parece que Mr. Daladier, con gesto de tristeza y suspirando le dijo al hombre que tiene el mejor sueldo de Francia, que estaba informado de estas inquietudes que reinan en la clase obrera, tanto más inquieta y tanto más irritada cuanto más se dejen llevar los gobiernos por las imposiciones de las masas.

En estos días de vacaciones parlamentarias, mientras algunos diputados se dedican al deporte de pescar con caña y al turismo, no falta quien prefiera dedicarse a escribir artículos baratos en revistas y periódicos, comentando la situación política de Francia, que va de mal en peor. El Frente Popular se está dislocando. Los comunistas, los radicales y socialistas se entienden menos de cada día que pasa. Se multiplican las escisiones y deserciones en el seno de los partidos, y la inestabilidad del gobierno se refleja en cada uno de los partidos que lo sostienen y en cada uno de los individuos que los forman.

Monsieur Blum y Mr. Delbos siguen publicando artículos sobre la intervención de España. Los artículos de Mr. Blum, que como se sabe es un pasable latinista, llevan todos alguna frase de Cicerón, o un verso de Horatio, o alguna alusión mitológica, pretendiendo dar la sensación de que su autor vive en un clima moral de nobles ideas y de intereses superiores a la baja pasión política populachera de la que es. Sin embargo, uno de los factores principales.

Estos días ha vuelto al primer plano de las conversaciones la gesta de la División 43 del ejército republicano español. Aquella división que se retiró «estratégicamente» y de una manera ejemplar saltando los Pirineos, había dejado su artillería a la entrada de Francia, como cualquier ciudadano deja los suecos un día de lluvia para no manchar la casa de su amigo. Pero el amigo en este caso ha sido tan amable, que ha recogido los suecos—12 piezas de artillería—y los ha pasado al interior de la casa (léase Barcelona). Suponemos que Alvarez del Vayo habrá vuelto a protestar de los malos tratos que el Frente Popular habrá dado a los cañones del Frente Popular de España.

La «Ville-Lumière» a pesar del aplazamiento no ha aplazado su emoción ante la visita de los soberanos ingleses. El pueblo parisino se prepara de la manera más minuciosa para recibirlos. Y para hacer ostensible el sentimiento de honda simpatía que liga a las dos naciones, por las calles se ven innumerables carteles y leyendas alusivas a las buenas relaciones entre Inglaterra y Francia, y por todas partes se multiplican las banderas francesa e inglesa entrelazadas, o sus colores respectivos. Todos los niños que van de compras con sus mamás, son obsequiados con banderitas inglesas en los comercios, cuyos dependientes al entregárselas les exhortan a que les lleven bien altas como símbolo de la amistad de Francia con el pueblo inglés.

La gente se dedica a estudiar con afán la lengua inglesa. Algunos lo hacen con verdadera pasión. Hasta tal punto, que si alguien les pregunta por la calle: «Parlez-vous français, monsieur?», ellos contestan: «Yes, sir», como si hubieran olvidado ya el idioma francés.

Praga no se resigna

La prensa de Berlín indignada
Berlín.—La prensa berlinesa mueve en su edición del miércoles la indignación más profunda por los sueltos de la prensa extranjera que ha publicado copiando de Praga, inventando las historias más absurdas, sobre la conducta de Alemania para con Austria, tal como se han puesto en detalle en el Congreso de los Sokols en Praga, y que es además lo más indignante que hayan sido transcritas en los periódicos franceses.

Lo primero que causa indignación es la entrada de los checoslovacos de Viena en el Congreso de los Sokols, y que fueron saludados con gritos de viva Viena checoslovaca.

La actitud ciega es de reto
El periódico nacional-socialista *Voelkischer Beobachter* da cuenta de dicho incidente caracterizándole de desafío peligroso a toda la nación alemana.

El estado mental de los checos
El *Berliner Lokalanzeiger* lo comenta con el título La megalomanía es un medio suave de describir el estado mental de los checos, en el momento actual.

No es mas que una impertinencia cínica la que exhibe dicha nación en miniatura en sus relaciones con la gran potencia, y seguramente que está siendo incitada por los enemigos del Reich y aplaudida por el mundo subterráneo de la política. Praga debería darse cuenta de que dichos insultos, no pueden ser tolerados indefinidamente y que las provocaciones de dicho género no pueden ser pasadas por alto.

La política checa no ha variado
El *Berliner Boersezeitung* se une a dichas protestas declarando, que los incidentes que han tenido lugar en el Congreso de los sokols prueban una vez más, que la política checa de todo tiene, menos intenciones

pacíficas, y que está dominada por tendencias expansionistas agresivas. El Chauvinismo checo no se detiene en reclamar partes del antiguo Reich sino que aún incluye a Austria. Esta manera de jactarse nos da idea de la diferencia que existe entre la grandeza de las ilusiones y la pequeñez de dicha nación.

Se da prominencia en primera página de los grandes rotativos alemanes, a la afirmación grotesca de los periódicos franceses los cuales dan cuenta de que Alemania está utilizando las carreras de automóviles alrededor de Polonia, como excusa para enviar una gran delegación de oficiales del ejército a dicho país, con el fin de que hagan de observadores. Dicen que los oficiales se dedicaban a observar los puentes y examinaban los canales y enlaces ferroviarios, hasta tal punto, que en los círculos militares polacos, se han tomado medidas para que esto no vuelva a suceder.



**FRONTON
BALEAR**

Hoy Jueves 30 de
Junio de 1938

Tarde a las 5

Zulaica - Rego
contra

Satur - Echave

Román - Trecet
contra

Erdoza II - Echenique
Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas

Sábado partidos y quinielas

PAPEL

en bobinitas para máquinas de sumar,
previéndose por una temporada.
CASA MALONDRÁ - 78, Jaime II

CRONICA

Las nuevas

ofensivas marxistas

Recrudece la ola de terror, de la cual es prueba lo que ocurre en el frente de Levante.—Y se intensifica la propaganda contra los nacionales con motivo de los bombardeos.—La aviación nacional solo bombardea objetivos militares.—Proezas de nuestros pilotos

Nuevas ofensivas han emprendido los rojos a propósito de las cuales quiero hoy especialmente llamar la atención. La ola de terror que se desató por la violencia y que tiene sus antecedentes en los incontables crímenes perpetrados hasta el presente y la ola de nuevas propagandas con la que se pretende encubrir sus fracasos constantes acudiendo a las más estúpidas patrañas para pretender desacreditarnos ante el mundo. Con las armas en la mano sus ofensivas son mucho más modestas, únicamente tienden a desencadenar algunos ataques contra las posiciones de las que les hemos rechazado recientemente bien convencidos de la esterilidad de sus esfuerzos. Pero no importa. Ellos tienen la obligación de sacrificar hasta el fin la vida y la patria y cumplir su cometido llenándolo todo de ese odio ancestral que es base de su propaganda, motivo de los crímenes y reacción de la existencia del marxismo enclavado en la lucha de clases.

La primera ofensiva a que me refiero, la del terror, nos dejó trágicas escenas en la propia ciudad de Castellón la última noche roja que fue mucho más roja porque se regó de sangre inocente de unos 500 desgraciados arrancados de los refugios entre mujeres y niños. Las fotografías ruedan por el mundo como testimonio irrefutable de la espantosa barbarie. Los periodistas nacionales y extranjeros condenan mejor que pudiera hacerlo yo aquí los últimos rasgos de la barbarie estéril e inaudita. Después parecía que al ser empujados a otras líneas más al Sur se habrían aplacado. Nos llegan noticias de la barbarie desatada en Barcelona y Valencia.

Y por si ello pudiera parecernos abultado hoy mismo, al pasarse más de 250 personas, fugitivas del pueblo de Bechi, nos traen la confirmación espantosa de los relatos llenos de dramatismo. Estas 250 personas escapadas del campo rojo, mujeres y niños, en su mayoría del pueblo de Bechi, nos traen la estampa espantosa de dolor y de terror que van sembrando los rojos al ir en derrota. Al paso por los pueblos de la región, van asolando todo y dictando sentencias de muerte, incautaciones que son robos, violaciones brutales y asesinatos a mansalva. Ahora ya lo mismo con la gente de izquierda que de derecha.

Estos desventurados, al llegar a la zona nacional se han hincado de rodillas dando gracias benditas al Señor que les ha salvado de esa barbarie y de esos espantos inhumanos. Luego y como siempre, esas pobres gentes que tanto han sufrido, han sido atendidos como merece su tremendo dolor y ya respiran tranquilos con la tristeza sin embargo de los que allí quedaron. La ola de terror, según estas gentes enflaquecidas, famélicas que en los últimos días han presenciado los horrores más increíbles, supera a todo lo conocido porque las bordas no reconocen mandos ni saben sujetarse al personal de ninguna especie.

La otra ofensiva, la de la propaganda, tiene un espíritu sensiblero. Se trata de explotar los últimos bombardeos realizados últimamente en puertos y ciudades abiertas. Sin que a mi me toque entrar en el fondo de la cuestión que tiene directores que saben lo que se debe hacer, es lo cierto que en los puertos y ciudades que son y serán bombardeados, solo han sido y serán alcanzados los que presenten un objetivo militar claro y concreto.

Por mis manos han pasado hoy muchas fotografías de los más recientes bombardeos y he contemplado como esas bombas alcanzan exactamente la estación ferroviaria de Puigcerdá, bien nutrida de trenes que parten de la frontera, mien-

tras que los vecinos del pueblo a poco metros de distancia no tienen un impacto. Y el puerto de Valencia y estación de Alicante, y las fábricas de municiones. Y posiblemente en algunas de estas ciudades cayeron víctimas civiles y entre ellos los habrá inocentes del peligro que corren en la vecindad en que vivían. Pero por esto los verdaderos criminales son los dirigentes rojos que con la sangre de esas víctimas hacen propaganda ruin como si ellos no fueran los verdaderos culpables de tamaño desastre que se evitaría perfectamente en cuanto ellos quisieran velar por una población civil. Esta ofensiva acabará como todas las anteriores, solo que ahogada por el horror de sus tragedias y dolores.

Precisamente mientras contemplaba esas fotografías tan demostrativas a que antes me he referido, he tenido la oportunidad de escuchar algunas de las recientes proezas de nuestros pilotos del aire y cometiendo tal vez mi primera indiscreción de la guerra, he prestado oído atento para traerlos ahora algunos de estos datos llenos de heroísmo admirable que se obtiene todos los días. Nuestra armada aérea está cumpliendo maravillosamente su cometido, cometido que parece inverosímil aún a los ojos de los más expertos. Y eso teniendo en cuenta que el enemigo tiene y ha tenido siempre abundancia de material y dinero para pagar gente extranjera que guie sus aparatos.

No mas tarde que anteaer, uno de nuestros pilotos mas extraordinarios, recientemente laureado se adelantó de su formación, hallándose enfrente de mas de 30 cazas enemigos. El dominio del aparato y su propia decisión le llevaron a emprender la lucha en desiguales condiciones y el resultado fué que abatió tres aparatos rojos. Pero lo extraordinario del caso y es innegable, es ver como la providencia nos presta su apoyo. Y esa firme creencia es otro motivo de indignación del enemigo es que la lucha se desarrolló entre una tempestad de proyectiles de las propias baterías antiaéreas. Los aparatos rojos marchaban en perfecta formación y no podían sospechar que entre los 30 aparatos pudieran rondar pajaros de España. Pero dos días antes otro piloto nuestro tocado por el enemigo se lanzó en paracaídas y como el viento se lo llevara hacia terreno rojo, sus compañeros de escuadrilla, los caballeros del aire le protegieron hasta realizar su caída y le defendieron cadeneándolo hasta que la infantería llegó a tiempo para rescatar a nuestro piloto y pocas jornadas antes, una escuadrilla nuestra se entusiasmó y persiguió al enemigo hasta el aeródromo de Cuba. Allí los aviones rojos aterrizaron y los nuestros también.

Y en tierra ametrallaron a los aparatos rojos a varios centenares de metros, levantando seguidamente el vuelo sin contratiempo alguno. Ellos mismos lo declaran que existe una providencial protección que vela por nuestros pájaros. De estos hay un piloto, cuyo nombre se cita con elogio bien merecido, que posee el record de enemigos abatidos en 35 aparatos. Sigue otro caballero del aire piloto, con 24, y asómbrense Vds. los que me ayen, hay varios caballeros alféreces de muy reciente promoción con 14 y 16 aparatos rojos abatidos. Cuando se haga el balance de la guerra y cuando sea posible hablar se verá el pap el extraordinario de nuestra armada aérea desde el comienzo de la contienda y se conocerá también que su actuación en la lucha ha sido una de las más decisivas.

SPECTATOR

La reunión del Comité de No-Intervención

Cuatro de las potencias se han puesto de acuerdo sobre los gastos de retirada de voluntarios.—Rusia discrepa

Londres.—Sa sesión del comité de no intervención celebrada ayer ha terminado habiéndose llegado a un completo acuerdo entre Inglaterra, Francia, Alemania e Italia, sobre la parte financiera de la retirada de los voluntarios extranjeros en España, repartiéndose a prorrato los gastos.

La unión soviética, cuyo representante ha presentado objeciones a cada una de las cuestiones pre-

sentadas a discusión ha manifestado que no quería contribuir en los gastos de alojamiento de los combatientes antes de ser trasladados; únicamente la U.R.S.S. está dispuesta a pagar una 5.ª parte de los gastos que ocasiona la retirada de voluntarios.

Los gastos de transporte por vía marítima de los voluntarios extranjeros correrá a cargo los gobiernos de los respectivos súbditos.

RADIO NACIONAL

Compás de espera

Paralelamente a las operaciones, en los campos de batalla, que no son muy intensas estos días, prosigue en otros aspectos y en otros campos la victoria de la España nacional. El Gobierno del Generalísimo va afianzando de cada día más sus relaciones internacionales. La retaguardia nacionalista se siente de cada día más unida y disciplinada, ante la seguridad del próximo triunfo, y la vida presenta el ritmo normal como si se hubieran franqueado ya las dificultades propias de los duros trances de la guerra.

Frente a esto, en la zona controlada por el gobierno republicano o por el gobierno de la Generalidad, según vienen anunciando los periódicos extranjeros, la descomposición social y política está a punto de repercutir en una nueva crisis ministerial. Y todos los periódicos están conformes en admitir que una crisis en estos momentos podría tener incalculables consecuencias. No obstante, se espera dicha crisis desde que Negrin pronunció su discurso referente a la pérdida de Castellón. Se hace resaltar que Largo Caballe-

ro y Prieto dimitieron por causas menos graves que las que tiene para dimitir el doctor Negrin. Por los discursos que pronunció al perder Teruel y más tarde Lérida, recibió Negrin numerosas felicitaciones de todas las entidades políticas de la zona roja y de muchos marxistas extranjeros, y sobre todo de los intelectuales que viven en el extranjero a expensas del gobierno catalán. Mientras que por el discurso de Castellón no ha recibido Negrin felicitaciones casi de nadie, ni siquiera de los intelectuales, y la sensación de que se encuentra moralmente dimitido está muy extendida en toda la zona de dominación negriniana.

Ello hace pensar que podría muy bien sobrevenir algún cambio político favorable a la inmediata germinación de la guerra en el comité de Barcelona, y aunque esperamos, porque lo ha dicho el Caudillo, que el fin de la campaña no será otro que la victoria última nacional y la rendición marxista sin condiciones, siempre cabe pensar que una nueva política gubernamental puede facilitar esta última parte del dilema.

EL CAMPAMENTO-ESCUELA DE LAS O. J.

Palabras de Fernández Cuesta

(DE RADIO NACIONAL)

El Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y Ministro de Agricultura, camarada Raimundo Fernández Cuesta, visitó ayer el Campamento-escuela de las Organizaciones Juveniles, clausurando el cursillo para la formación de instructores jefes de campamento que acaba de celebrarse.

El acto tuvo lugar después de oír misa todos los cursillistas en la Capilla de Miraflores. El Ministro fué recibido por el Delegado nacional de O. J., por el secretario general de dicha Institución, y otros miembros y jerarquías del Movimiento, estando también presente el camarada Julio Pemartín.

Fernández Cuesta pasó revista a las instalaciones todas del Campamento, deteniéndose de un modo especial en la imprenta donde se confecciona el periódico órgano de los cursillistas, por ellos redactado e impreso. Después dirigió la palabra a los futuros jefes.

«He venido—dijo—a clausurar el cursillo para instructores, que ha tenido lugar en este campamento donde durante varios días habéis fortalecido vuestro cuerpo con ejercicios al aire libre, y vuestro espíritu con las fecundas enseñanzas de los principios falangistas, que vais a extender por todos los campamentos infantiles de España, para iniciar a

vuestros compañeros en el culto y amor a la Patria, a la Falange y al Caudillo.

«Habéis de llevar bien grabada en vuestras almas la misión principal que la Patria os encomienda, que es difundir en los campamentos que van a organizarse el amor a España, que es la razón de ser de todas vuestras vidas. El amor a España que algunos hombres querían que se hundiese para siempre en las simas sin fondo del marxismo. Habéis de predicar a vuestros camaradas, que en España no puede haber ni habrá nunca otro sistema político que el que nosotros representamos, el formulado en los 26 Puntos que José Antonio escribió y que el Caudillo ha hecho suyos y por cuya realización han muerto en los campos de batalla tantos héroes defendiendo una Patria mejor.

«Vosotros sois los futuros paladines de esta Patria querida. Como a tales yo os saludo y os doy mi más fervoroso abrazo en un ¡Arriba España! y ¡Arriba el Caudillo!»

A continuación fueron arriadas las banderas, rezándose una oración por los caídos y entonando después todos el Himno de la Falange.

El Ministro y demás autoridades han marchado altamente complacidos del resultado del cursillo y del espíritu que anima a todos los futuros jefes de campamento.

Noticias del Extranjero

Estados Unidos

Los que no sean patriotas que se vayan a Rusia!

Nueva York.—El presidente de la Legión americana pronunció un discurso en el que deploraba la actitud de Gellerman, autor entre varios artículos de unos folletos publicados bajo los auspicios de la Universidad de Columbia contra la Legión Americana.

A su vez atacó a Gellerman diciendo que era hora de que estos rojos desprovistos de todo sentimiento patriótico se vayan a Rusia en donde podrán comprobar las delicias del paraíso soviético.

Más de 100 millones de parados

Washington.—Las estadísticas oficiales del paro obrero indican que la cifra de obreros sin trabajo se eleva a diez millones trescientos diez mil.

Lituania

Sangrientos incidentes en Memel

Koenigsberg.—Se confirma que en el territorio de Memel ha habido algunos incidentes resultando un joven lituano muerto y varios alemanes heridos.

El martes por la tarde se habían congregado unos siete mil alemanes en el puerto para asistir a la llegada y partida del vapor alemán Handstad y parece que fueron molestados por varios ciudadanos. La policía compuesta de alemanes quiso sacar a los lituanos autores de los abusos contra los primeros pero fueron recibidos con disparos, los policías dispararon igualmente sus pistolas resultando muerto el joven de diez y seis años hijo de un guarda fronterizo lituano. Hubo también tres heridos por pedradas.

Los reportajes de Lituania dan cuenta también del incidente entre los alemanes y los obreros del puerto y dan la versión de que los oficiales

no pudieran imponerse en sus funciones por impedirse los obreros.

La India

Los rebeldes cercaron una columna británica que al fin pudo salvarse

Calcuta.—Los rebeldes indígenas de la India cercaron a una columna inglesa a la que causaron gran número de bajas; fué muerto por los rebeldes el jefe de la columna y varios soldados británicos lograron romper el cerco llegando a los puestos cercanos en demanda de auxilios.

Rapidamente acudieron refuerzos, aviones británicos lanzaron municiones a los cercados y ametrallaron a los rebeldes, siendo dispersados.

Inglaterra

Gestiones del representante inglés en Burgos

Londres.—El presidente Chamberlain declaró que el encargado de los negocios ingleses en Burgos no había terminado sus conversaciones con el general Franco así que el primero no podría salir de la capital española hasta que estas hubiesen terminado.

Acuerdo con Alemania sobre las deudas austriacas

Londres.—En los círculos bursátiles de dicha capital se inclinan a creer que el acuerdo entre los gobiernos inglés y alemán sobre el pago de los intereses de las deudas austriacas, no se hará efectivo antes del viernes.

El gobierno inglés tenía la intención de poner un sistema de clearing que tenía que empezar el día primero de Julio.

Pero en vista del progreso que se ha alcanzado en estos días en este asunto, se cree que el gobierno inglés no querrá llegar a dicho límite por lo menos hasta ver el final de las negociaciones.

IMPRESA DE «EL DIA»

Cala d'Or

El sitio más fresco de Mallorca
Espléndidas playas de arena

CUEVAS del DRACH CONCIERTOS

Desde la fecha, hasta nuevo aviso, todos los domingos a las once y media se darán Conciertos en la forma y precios de costumbre.

Las Cuevas están abiertas todos los días y en servicio su espléndida iluminación eléctrica.

Informes: FOMENTO DEL TURISMO.